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DAL MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE- 19 MAGGIO 2017 ORE 06:00

Comunicazione liquidazioni IVA: in
arrivo la proroga al 12 giugno
La scadenza per il primo invio della comunicazione dei dati delle liquidazioni periodiche
IVA, in programma per il 31 maggio 2017, slitta al 12 giugno. Lo prevede un D.P.C.M. di
imminente emanazione. E’ quanto ha fatto sapere il Ministero dell’Economia e delle
finanze.

Arriva, a grande richiesta, la proroga  - al 12 giugno 2017 -  per la presentazione della prima
comunicazione liquidazioni IVA. Si tratta del nuovo adempimento introdotto dal D.L. n.
193/2016 riguardo alla comunicazione trimestrale dei dati delle liquidazioni IVA effettuate  (art.
21-bis, D.L. n. 78/2010).

Già da qualche settimana gli operatori hanno segnalato la notevole difficoltà  incontrata
nell’approcciare gli aspetti tecnici connessi alla trasmissione dei dati (si ricorda che, rispetto al
passato, è cambiata la piattaforma di trasmissione non essendo possibile utilizzare, per l’invio,
il consolidato sistema Entratel).

A ciò si aggiunge il ritardo con il quale l’Amministrazione finanziaria ha fornito la nuova
piattaforma (operativa solo dal 10 maggio e, specialmente negli ultimi giorni, funzionante a
singhiozzo).

Pertanto, una proroga della scadenza originaria fissata al 31 maggio era nell’aria.

Ora si sta per concretizzare: infatti, il 19 maggio il Ministero dell'Economia e delle finanze ha
annunciato che è alla firma una D.P.C.M. che sposterà la scadenza al 12 giugno, permettendo,
dunque, di portare a termine l’adempimento con maggiore tranquillità.
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